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La data de 21 martie a.c. a fost aprobat noul act normativ care reglementează organizarea şi funcţionarea 

Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” a Ministerului Internelor şi Reformei Administrative (M.I.R.A.) – HG 294/ 
2007, prin care se abrogă HG nr.137/ 1991.  
 Conform noilor norme, Academia formează ofiţeri şi arhivişti pentru asigurarea nevoilor de personal ale M.I.R.A. 
– instituţia beneficiară principală – asigurându-se identitatea profesiilor de poliţist, poliţist de frontieră, jandarm, pompier şi 
arhivist. Principalele atribuţii formative ale Academiei de Poliţie se referă la formarea ofiţerilor şi arhiviştilor prin studii 
universitare de licenţă, specializarea personalului M.I.R.A. prin studii universitare de masterat şi doctorat în domeniile şi 
specializările de interes ale ministerului.   
 Structura organizatorică a Academiei va cuprinde, începând cu anul universitar 2007-2008: Facultatea de Poliţie - 
constituită prin reorganizarea actualei Facultăţi de Drept, Facultatea de Arhivistică, Facultatea de Pompieri şi 
Departamentul studii de masterat, doctorat şi pregătire psihopedagogică, cu statut de facultate. Aliniindu-se la prevederile 
în vigoare care reglementează procesul educaţional universitar la nivel naţional, formarea ofiţerilor de poliţie, poliţie de 
frontieră şi jandarmi se realizează prin studii universitare de licenţă cu durata de 3 ani (180 de credite de studii tranferabile) 
la cursuri de zi, cu domeniul fundamental „ştiinţe juridice”, domeniul studiilor universitare de licenţă „drept”, specializarea 
„ordine şi siguranţă publică”. De aceleaşi condiţii beneficiază şi arhiviştii, având ca domeniu fundamental - „ştiinţele 
umaniste”, ca domeniu al studiilor de licenţă - „istoria” şi specializarea - „arhivistică”.  

Formarea ofiţerilor de pompieri se realizează prin studii universitare de licenţă cu durata de 4 ani (240 de credite 
de studii transferabile) la cursuri de zi, cu domeniul fundamental „ştiinţe inginereşti”, domeniul de studii universitare de 
licenţă „ingineria instalaţiilor”, specializarea „instalaţii pentru construcţii - pompieri”.  

Un element de noutate introdus de acest act normativ este faptul că, pentru motivarea agenţilor de 
poliţie/subofiţerilor cu rezultate profesionale foarte bune, se instituie modalitatea admiterii în Academie la ciclul studiilor 
universitare de licenţă prin metoda „la alegere”, în conformitate cu criteriile de selecţie stabilite de M.I.R.A., pe locuri 
distincte faţă de candidaţii pentru forma de învăţământ la zi (dar care nu pot depăşi 10% din numărul acestor locuri). 
Candidaţii admişi sunt înmatriculaţi în anul I, cursuri cu frecvenţă redusă. La absolvirea Academiei, cei care promovează 
examenul de licenţă, primesc primul grad de ofiţer odată cu promoţia care finalizează studiile la forma de învăţământ la zi. 

Un alt aspect de noutate îl constituie frecventarea în regim fără plată a cursurilor studiilor universitare de masterat 
de către personalul din M.I.R.A. declarat admis la concursul de admitere. Inspectoratele generale, înaintea concursului, 
realizează preselecţia candidaţilor pe baza criteriilor stabilite în acest scop, cu respectarea dinamicii de personal, în vederea 
specializării acestora în domenii de interes pentru instituţie. 

Întregul proces educaţional desfăşurat în cadrul Academiei are la bază programe analitice ale disciplinelor de 
studiu elaborate în conformitate cu dispoziţiile specifice învăţământului universitar, instituţia asigurând studenţilor credite 
de studii transferabile necesare înscrierii şi la alte facultăţi. De asemenea, prin atribuţiile formative pe care le are, 
Academia permite desfăşurarea cercetării ştiinţifice pe problematică specifică, precum şi dezvoltarea cooperării 
universitare cu parteneri români şi străini.  

Prevederile actualului act normativ se aplică numai studenţilor care vor fi admişi începând cu anul universitar 
2007-2008. 
 Informaţii de background 

Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” face parte din sistemul naţional de învăţământ, fiind singura instituţie 
cu acest profil din ţară. 

Spre deosebire de celelalte instituţii de învăţământ superior, Academia de Poliţie prezintă unele particularităţi care 
vin în sprijinul tinerilor, cum ar fi garantarea unui loc de muncă de către beneficiar, conform pregătirii, la absolvirea 
studiilor, precum şi suportarea integrală de către stat a cheltuielilor legate de cazare, hrană, echipament, asistenţă medicală 
şi transport pe toată durata studiilor la zi. 

Studenţii Academiei, în funcţie de rezultatele obţinute la învăţătură, beneficiază de burse la fel ca toţi ceilalţi 
studenţi din instituţiile de învăţământ superior. 
Informaţii privind reorganizarea Academiei de Poliţie, concursul de admitere în anul universitar 2007-2008, precum şi alte 
teme de interes se află postate pe site-ul Academiei www.academiadepolitie.ro . Pentru mai multe detalii – tel. 
021.311.48.22. 
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“CONFERINŢA DE JOI”. Direcţia Generală Informare şi Relaţii Publice continuă organizarea 
manifestărilor culturale denumite generic "CONFERINŢA DE JOI", subscrise programului de dezvoltare a 
parteneriatului “Ministerul Internelor şi Reformei Administrative şi Societatea Civilă”.  

Adresându-se atât personalului instituţiei noastre, cât şi publicului larg, această manifestare a beneficiat, de-a 
lungul anilor precedenţi, de participarea unor invitaţi de marcă, personalităţi din diverse domenii: relaţii publice, jurnalism, 
literatură, cultură, educaţie, ştiinţe politice, sport etc.  

http://www.academiadepolitie.ro


Conferinţa din data de 19 aprilie, ora 15.00, cu tema „PERFORMANŢE ROMÂNEŞTI PESTE HOTARE” va 
fi susţinută de doamna MAIA MORGENSTERN–actriţă de teatru şi film, laureată a numeroase premii interne şi 
internaţionale, printre care putem aminti: premiul UNITER pentru rolul Lola din „Lola Blau”, premiul „Ethnic 
Multicultural Media” odmsqt  Fecioara Maria din „Patimile lui Hristos”, premiul „Felix” pentru cea mai bună actriţă 
europeană, iar la Cannes premiul Juriului, pentru filmul „Reîntoarcerea lui Ulisse”. 

De asemenea, Maia  Morgenstern a fost declarată de către Parlamentul European „Actriţa şi Femeia anului 
2004” şi este laureată a premiului „Stele de mâine” la Festivalul de Film de la Geneva. 

Jurnaliştii interesaţi sunt invitaţi să participe la această activitate,  care va avea loc la Centrul Cultural al 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, Sala „Marin Preda” din Str. Mihai Vodă, nr. 17, sector 5, începând cu 
ora14.45. 
Persoană de contact – LIDIA OBEADĂ – telefon: 0742.152.331. 
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Cristian DAVID, ministrul internelor şi reformei administrative, va  participa, în perioada 19 – 20 aprilie, la 
Consiliul Justiţie şi Afaceri Interne, care va avea loc la Luxemburg.  
Pe agenda întâlnirii Consiliului JAI se află teme precum implementarea Sistemului Informatic privind Vizele, Europol, 
combaterea angajărilor ilegale ca factor ce generează migraţia ilegală, îmbunătăţirea cooperării pe probleme de returnare şi 
readmisie, evoluţia implementării Sistemului Informatic Schengen II, discutarea unui proiect de Regulament al 
Parlamentului European şi al Consiliului JAI privind înfiinţarea unui mecanism pentru crearea echipelor rapide de 
intervenţie la frontiere ş.a. 
Ministrul român al internelor şi reformei administrative va prezenta în cadrul Consiliului o serie de informări privind 
stadiul pregătirilor pe plan naţional pentru implementarea Sistemului Informatic privind Vizele, acest aspect reprezentând o 
condiţie obligatorie pentru aderarea României la Spaţiul Schengen.  
De asemenea, ministrul român al internelor şi reformei administrative, Cristian David, va avea întâlniri cu 
vicepreşedintele Comisiei Europene şi comisar european pentru Justiţie, Libertate, Securitate Franco Frattini, cu ministrul 
federal de interne al Republicii Federale Germania Wolfgang Schauble, ministrul federal de Interne al Austriei Gunter 
Platter, precum şi cu ministrul de interne al Republicii Italiene Giuliano Amato.  
Delegaţia condusă de ministrul Cristian DAVID va participa de asemenea, la întâlniri cu delegaţiile ministerelor similare 
din statele Uniunii Europene, în vederea asigurării unei bune cunoaşteri de către acestea a progreselor înregistrate de 
România, precum şi a dezbaterii temelor aflate pe agenda de lucru bilaterală. 
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Ora 18.15 

 
Din informaţiile comunicate de către Primăria Municipiului Bucureşti privind caracterul nedeclarat al manifestării publice 
ce se desfăşoară în prezent în zona Pieţei Universităţii, pentru prevenirea unor eventuale situaţii de tulburare a ordinii şi 
liniştii publice, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative face următoarele precizări: 
 Efectivele de asigurare a ordinii şi liniştii publice din cadrul Poliţiei şi Jandarmeriei sunt pregătite să prevină orice 
manifestare de natură a încălca cadrul legal de desfăşurare a acestui gen de manifestaţii. 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative face un apel către cetăţenii care intenţionează să participe la acest gen de 
adunări să manifeste paşnic şi să se abţină de la acţiuni care pot degenera în încălcări ale legii. 

 
 

 
COMUNICAT  

Nr.  184 din  19 aprilie 2007 
 

Referitor la situaţia blocării circulaţiei rutiere în zona Pieţei Universităţii ca urmare a participării Preşedintelui la 
un miting neautorizat, informăm că acest lucru s-a produs în urma intervenţiei serviciului care asigură paza Preşedintelui.  

Dat fiind că acest fapt a condus la o perturbare gravă a traficului rutier în zona menţionată, Ministerul Internelor şi 
Reformei Administrative îşi exprimă regretul pentru aceste neplăceri cauzate bucureştenilor participanţi în trafic la această 
ora de vârf. 

În aceste condiţii, asigurăm opinia publică că, faţă de cei responsabili, vor fi puse în aplicare întocmai prevederile 
legale privind regimul sancţionator. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în participarea 
activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative. Astfel, 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul Hotărârii Guvernului privind 
declararea celei de-a treia duminici a lunii noiembrie ca „Ziua mondială de comemorare a victimelor accidentelor de 
circulaţie şi de aducere a omagiului victimelor accidentelor rutiere şi familiilor acestora în României”. 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 
www.mira.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti.  

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt aşteptate pe 
adresa de e-mail: legislatie@mira.gov.ro,  până la data de 09.05.2007. 
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Ministrul Cristian DAVID s-a întâlnit vineri la Luxembourg cu ministrul federal de interne al Republicii Federale 
Germania, domnul Wolfgang Schauble. În cadrul întrevederii, ministrul  Cristian DAVID l-a asigurat pe oficialul german 
că România continuă toate reformele în domeniul afacerilor interne prin controlul frontierelor şi aderarea la Spaţiul 
Schengen.  
Ministrul român l-a anunţat pe omologul său german că România urmează să prezinte până la reuniunea din iunie a 
Consiliului JA.I. declaraţia pentru începerea procesului de evaluare în vederea aderării la Spaţiul Schengen. 
Cei doi oficiali au convenit întărirea relaţiilor bilaterale, ministrul  român urmând să efectueze o vizită oficială în R.F. 
Germană în perioada imediat următoare. 
Reamintim că domnul Cristian DAVID, ministrul internelor şi reformei administrative,  participă în aceste zile la Consiliul 
Justiţie şi Afaceri Interne, care are loc la Luxemburg.  
În cadrul întâlnirii Consiliului JAI se dezbat teme precum implementarea Sistemului Informatic privind Vizele, Europol, 
combaterea angajărilor ilegale ca factor care generează migraţia ilegală, îmbunătăţirea cooperării pe probleme de returnare 
şi readmisie, evoluţia implementării Sistemului Informatic Schengen II, discutarea unui proiect de Regulament al 
Parlamentului European şi al Consiliului JAI privind înfiinţarea unui mecanism pentru crearea echipelor rapide de 
intervenţie la frontiere ş.a. 
 În cadrul acestei vizite oficiale, ministrul român al internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, va avea 
întâlniri cu Franco FRATTINI, vicepreşedintele Comisiei Europene şi comisar european pentru Justiţie, Libertate, 
Securitate, cu Gunter PLATTER, ministrul federal de Interne al Austriei, cu Giuliano AMATO ministrul de interne al 
Republicii Italiene precum şi cu alte delegaţii ale ministerelor similare din statele Uniunii Europene.  
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa 

decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în 
participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte 
normative.  

Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul hotărârii 
Guvernului privind suplimentarea bugetului Ministerului Internelor şi Reformei Administrative din Fondul de rezervă 
bugetară la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2007. 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 
www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti.  

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt aşteptate pe 
adresa de e-mail: legislatie@mira.gov.ro,  până la data de 30.04.2007. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa 

decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în 
participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte 
normative.  

http://www.mira.ro
mailto:legislatie@mira.gov.ro
http://www.mira.gov.ro
mailto:legislatie@mira.gov.ro


Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului pentru modificarea Legii nr. 179/2004 privind pensiile de stat şi alte drepturi de asigurări sociale 
ale poliţiştilor. 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 
www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt aşteptate pe 
adresa de e-mail: legislatie@mira.gov.ro,  până la data de 01.05.2007. 
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Nr. 189 din  20 aprilie 2007 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a participat vineri la reuniunea miniştrilor din Forumul 
Salzburg. Cristian DAVID i-a asigurat pe reprezentanţii statelor membre în  Forumul Salzburg că România continuă 
reformele în domeniul afacerilor interne şi administraţiei publice.  
Totodată, ministrul Cristian DAVID i-a anuntat pe miniştrii din Forumul Salzburg că România va face o prezentare a 
propriei contribuţii în planul cooperării regionale cu prilejul următoarei reuniuni ministeriale a grupului, din luna iunie.  
In marja reuniunii, ministrul român a avut o întrevedere cu omologul său austriac, Gunter PLATTER, căruia i-a dat 
asigurări cu privire la întărirea relaţiilor bilaterale.  
În iulie 2001, miniştrii de interne ai Austriei, Cehiei, Poloniei, Slovaciei, Sloveniei şi Ungariei, s-au reunit la Salzburg, 
Republica Austria, pentru dezbaterea şi stabilirea unor noi oportunităţi de dezvoltare a cooperării în plan bilateral şi 
regional. 

La iniţiativa ministrului de interne austriac din acea perioadă, s-a semnat „Declaraţia de la Salzburg”, moment formal de 
iniţiere a unor „parteneriate pentru securitate”, în cadrul cordonului de siguranţă realizat de Austria pentru crearea unui 
climat superior de protecţie a frontierelor sale externe. 
În cadrul acestor forme de colaborare, miniştrii de resort din statele reprezentate la întâlnirea de la Salzburg şi-au asumat 
angajamentul de a intensifica cooperarea în cadru organizat, în special în ceea ce priveşte cooperarea poliţienească, 
supravegherea şi controlul la frontiere, combaterea traficului de persoane, procedurile de azil şi schimbul de opinii 
referitoare la aspecte relevante pentru evoluţia Uniunii Europene.  
Prin materializarea acestei iniţiative, contextul regional de cooperare a găsit o nouă formulă de exprimare a ideilor şi 
opţiunilor liderilor politici cu competenţe în soluţionarea problematicii afacerilor interne din spaţiul central şi est european.  
Reamintim că ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, participă în aceste  zile la Consiliul Justiţie 
şi Afaceri Interne, care are loc la Luxemburg.  
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Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a luat măsuri pentru buna desfăşurare a mitingului autorizat de Primăria 
Capitalei, care va avea loc în Piaţa Constituţiei, în ziua  de duminică, 22 aprilie a.c., între orele 17.00-22.00, miting 
organizat de Fundaţia pentru Înfrumuseţarea Capitalei şi Asociaţia pentru Siguranţa Cetăţenilor. 
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La data de 23 aprilie 2007, cadre ale Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională vor realiza 

extrădarea şi tranferul în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a patru persoane, după cum 
urmează: 

• de la Roma, la ora 14.25, vor fi aduşi: 
Ø Botea Jan, de 26 ani, cu domiciliul în Judeţul Timiş, împotriva căruia Judecătoria Deta a emis un mandat 

de executare a pedepsei închisorii de 2 ani şi 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de vătămare corporală gravă.  
La 17 martie 2001, într-un local situat în localitatea Deta, sus-numitul a avut o altercaţie violentă cu un bărbat, în 

urma loviturilor suferite victima necesitând 21 de zile îngrijiri medicale pentru vindecarea leziunilor. 
 

Ø Poteca Constantin Ion, de 28 ani, cu domiciliul în Judeţul Brăila, împotriva căruia Tribunalul Brăila a 
emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 5 ani, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. 

http://www.mira.gov.ro
mailto:legislatie@mira.gov.ro


• În baza mandatelor europene de arestare, doi cetăţeni români vor fi predaţi, la ora 17.20,  unor 
escorte formate din poliţişti din Olanda şi Franţa, după cum urmează: 
Ø Voinescu Victor, de 33 ani, cu domiciliul în Judeţul Gorj, împotriva căruia autorităţile judiciare din 

Olanda au emis mandat european de arestare pentru săvârşirea infracţiunii de tăinuire, reţinându-se că în perioada ianuarie 
– aprilie 2006, acesta a intrat în posesia unor bunuri obţinute în urma unor spargeri comise în diferite localităţi de pe 
teritoriul Olandei.  

Ø Duca Ion, de 46 ani, cu domiciliul în Judeţul Bacău, împotriva căruia autorităţile judiciare din Franţa au 
emis mandat european de arestare pentru săvârşirea infracţiunilor de trafic de fiinţe umane, proxenetism şi furt.  

Acesta a fost unul din membrii unei bande organizate, alcătuită din mai mulţi români, care a acţionat în estul 
Franţei, începând cu luna septembrie a anului 2004, comiţând o paletă diversă de infracţiuni: trafic de fiinţe umane, 
proxenetism şi furt de autoturisme.  
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Sfântul Gheorghe – patronul spiritual al 1.125.000 
Mâine, 23 aprilie, aproximativ 1.125.000 cetăţeni români îşi sărbătoresc patronul spiritual - 

Sfântul Gheorghe.  
Statisticile existente la nivel naţional arată că, din totalul de aproximativ 22 milioane cetăţeni 

ai României, 1.124.910 de persoane poartă numele Gheorghe sau unul din derivatele acestuia, ceea 
ce reprezintă peste 5% din populaţia ţării noastre. 

Astfel, din totalul românilor care poartă acest nume, 862.915 sunt bărbaţi (766.430 – 
Gheorghe; 96.485 – George, Georgel) şi 261.995 femei (141.450 – Georgeta, Giorgeta, Geta; 40.207 
– Gherghina; 80.338 – Georgiana). 

Cu această ocazie, lucrătorii Ministerului Internelor şi Reformei Administrative urează 
tuturor celor ce îşi serbează mâine ziua numelui La Multi Ani! 
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Măsuri de ordine 

 
 
Pentru asigurarea măsurilor de ordine la mitingul organizat, astăzi, în Piaţa Constituţiei din Capitală,  M.I.R.A. a mobilizat 
peste  600 de poliţişti şi jandarmi din Bucureşti.   
 
Totodată, M.I.R.A. solicită atât organizatorilor, cât şi participanţilor la această acţiune, respectarea cu stricteţe a 
prevederilor legale privind desfaşurarea unor astfel de evenimente şi recomandă acestora să demonstreze că dreptul la 
liberă exprimare poate fi exercitat şi fără tulburări aduse ordinii publice. 

 

 
 
 


